[ La France a la veille de la Révolution

Legon

Louis XVI est sacré roi a Reims en 1775

Son costume est pratiguement identique a ceux de ses prédécesseurs.

La France est toujours une monarchie de........................

Il regoit un ...................(symbole de la puissance royale), une couronne fermée sur le
dessus comme celle des empereurs, la ..........................de Saint Louis, I'................. de
Charlemagne.

Il montre ainsi que le roi appartient a une dynastie éternelle.

Une société inégale divisée en trois ordres

La i@t €, (520 000 personnes) sont des ordres privilégiés qui
payent tres peu d'impdts. Autour du roi, ils vivent luxueusement et occupent les plus
hautes fonctions.

v (plus de 25 millions de personnes) paie les impdts et ne participe pas
au gouvernement.
Les bourgeois, aisés et parfois tres riches voudraient jouer un réle politique.
Les artisans aimeraient plus de liberté dans leur travail.
Les paysans (80% des Frangais) vivent souvent dans des conditions misérables et
croulent sous les impdts de toutes sortes |

La situation financiere du royaume est catastrophique

Louis XVI, avec................., Son ministre des finances, tente quelques réformes tres
impopulaires auprés des privilégiés qui sont mécontents.

Le Tiers état est de plus en plus pauvre.

Certains, comme le philosophe.............., chef de file du parti philosophique,
combattent contre le fanatisme religieux, et pour le progres et la tolérance.

Le mécontentement vis-a-vis de la monarchie monte de toutes parts.

Mots pour compléter la lecon : le Tiers Etat — sceptre - Necker - droit divin - main de
justice — épée - La noblesse et le clergé — Voltaire — dynastie éternelle



